



山体滑坡现场



救援现场

# 云南镇雄县凉水村发生山体滑坡

## 初步核实18户47人失联

记者从云南省昭通市镇雄县“1·22”山体滑坡灾害处置指挥部获悉，1月22日5时51分，昭通市镇雄县塘房镇凉水村合兴、和平两个村民小组发生一起山体滑坡，据初步核实，18户47人失联。

### “前一晚上下了雪，可能是这个导致滑坡”

一名凉水村村民告诉记者，被埋的都是村里地势最低的地方。她家离发生滑坡的位置较远，目前家人都没事。“前一晚上镇雄下了雪，可能是受这个影响，导致滑坡。”该村民说。

另外一位凉水村村民表示，他在当日凌晨4点左右听到了响声，由于当时正在降雪还以为是风声，只起床看了一眼，发现家附近并无异状。直到凌晨5点左右，家人将其叫醒，提醒他可能出事故了，需要尽快转移时他才知道凌晨发生了山体滑坡。“天亮后才亲眼看到了事故现场。现在消防人员已经展开救援行动了。”该村

民说道。

### 当地启动三级救灾应急响应全力搜救

事件发生后，云南省减灾委员会启动三级救灾应急响应。目前，当地已紧急转移群众200余人，调集10台装载机、33辆消防车，集结200余名救援人员全力开展搜救工作。

灾害发生后，云南省委书记王宁第一时间进行调度，并就人员伤亡排查、被困人员搜救、科学抢险救援、群众转移安置、次生灾害防范等工作作出具体安排；省长王予波已率省级工作组紧急赶赴现场指导救援。省级有关部门、昭通市、镇雄县迅速启动应急预案，组织应急、消防、卫健、自然资源等部门赴现场开展抢险救援。

### 应急管理部启动地质灾害三级应急响应

记者22日从应急管理部获悉，针对云南昭通市镇雄县发生的山体滑坡，应急管理部启动地质灾害三级应急响应，国家防灾减灾救灾委员会办公室启动国家四级救灾应急响应。

1月22日5时51分，云南省昭通市镇雄县塘房镇凉水村发生山体滑坡，经初步核实，造成18户房屋被掩埋、47人失联。接报后，应急管理部部长王祥喜立即作出部署，要求科学高效开展救援，做好安全监测，防止发生次生灾害，并紧急赶赴现场指导救援处置工作。

目前，搜救工作正在进行中，现场33台工程机械开展救援作业。国家综合性消防救援力量174车812人、国家安全生产专业救援队伍102人、中国安能33人赶赴现场参与救援。

### 中国红十字会总会紧急组织开展救援

记者22日从中国红十字会总会了解到，针对云南昭通市镇雄县发生的山体滑坡，中国红十字会总会已从设在云南的红十字区域物资储备库紧急调拨棉帐篷、棉被、冲锋衣、赈济家庭包等救灾物资1000件(套)，用于支持灾区做好群众转移安置和生活保障工作。

据了解，云南省红十字会已向灾区派出工作组开展救援救助工作。目前，昭通市、镇雄县红十字会正在现场参与救援工作。  
综合新华社、央视新闻

## 德桑蒂斯宣布退选并支持特朗普，如今仅黑利“单挑”特朗普 美共和党初选进入“双人对决”



特朗普

当地时间1月21日，据美国有线电视新闻网(CNN)报道，美国佛罗里达州州长德桑蒂斯当日宣布退出2024年美国大选，同时宣布支持特朗普竞选美国总统。

在美国新罕布什尔州共和党初选即将到来之际，随着德桑蒂斯退出总统竞选，至此，共和党初选已形成美国前常驻联合国代表妮基·黑利“单挑”特朗普的局面。

### 德桑蒂斯宣布退出总统竞选

德桑蒂斯21日宣布退出总统竞选并将支持前总统特朗普参选。德桑蒂斯当天通过社交媒体发表讲话说，目前“看不到胜选清晰路径”，大多数共和党初选选民“希望再给特朗普一次机会”。

德桑蒂斯15日在艾奥瓦州共和党首场初选中得票率约为21%，落后特朗普约30个百分点。排名第三的美国前常驻联合国代表妮基·黑利落后德桑蒂斯约2个百分点。

美国有线电视新闻网21日早些时候公布的民调显示，特朗普预计在23日新罕布什尔州共和党第二场初选中的支持率为50%，黑利的支持率为39%，德桑蒂斯以6%的支持率远远落后。

德桑蒂斯退选后，黑利成为共和党内唯一可能对特朗

普构成挑战的竞选人。此前，在艾奥瓦州初选中得票率排名第四的印度裔企业家维韦克·拉马斯瓦米和排名第六的阿肯色州前州长阿萨·哈钦森已先后宣布退选。

### 退选对特朗普不一定是好事

随着特朗普在艾奥瓦州以摧枯拉朽之势拿下首胜后，那些掏钱支持他竞争对手的金主们正变得愈发犹豫——他们似乎正在把钱砸在一场几乎没有胜算的赌局中。

美股上市公司、家装连锁卖场家得宝的联合创始人肯尼思·朗格尼表示，作为黑利背后的金主之一，现在他需要看到黑利在下周的新罕布什尔州初选中取得强劲表现，否则他可能不再提供进一步的资金支持。

朗格尼表示，他准备给黑利送上“很漂亮的一大笔钱”，但得等到23日的初选结果再决定是否要送上这份大礼。他说：“如果黑利在新罕布什尔州得不到支持，他不会继续往‘老鼠洞’里面扔钱。”

面对这一层压力，这几天黑利也加强了对特朗普的攻势。她正在把特朗普和拜登打包成“年迈”“丑闻缠身的建制派”形象，试图说服选民这两人不应该再参与总统选举。

综合数十项民调结果，特朗普在下周的新罕布什尔州初选中以44.6%的支持率领先，但奋起直追的黑利也有望拿到35%的支持率，德桑蒂斯只有无足挂齿的5%。

有观点认为，德桑蒂斯的退选对特朗普而言并不一定是好事，因为这或许会使得共和党内部特朗普的反对者们集中支持黑利，使其给特朗普造成更大威胁。

### 特朗普面临“噩梦行程”

去年5月，纽约法庭裁定，特朗普在20世纪90年代中期性侵美国女作家卡罗尔罪名成立，判决特朗普民事赔偿卡罗尔500万美元。此后，特朗普一直否认判决结果的公正性，卡罗尔则针对特朗普在社交媒体对其本人进行的人身攻击提出更多索赔要求。据《卫报》报道，这是卡罗尔与特朗普的首次法庭对峙。而卡罗尔的证词让特朗普当



妮基·黑利

庭失控。

《卫报》指出，卡罗尔案属于民事诉讼而非刑事案，特朗普只需赔钱了事。相比之下，特朗普所面临的多起刑事案件，则正以前所未见的方式影响2024年的大选。

目前特朗普在4个刑事案件中被控91项罪名。更有意思的是，特朗普的首次刑庭审判日被民主党法官安排在了3月4日，也就是“超级星期二”的前一天。当天，美国多个州将同时进行初选投票，这一天也因此被认为是美国初选日程中至关重要的一天。

不少美国法律人士预测，由于案件大多数由民主党辖区的法官主导，特朗普可能至少将在一起刑事案件中被判罪名成立。而总统赦免权无疑成了特朗普的救命稻草。

1月9日，特朗普出现在华盛顿特区联邦法庭，法庭就其是否在2020年联邦选举干涉案中享有赦免权的问题听取双方辩论。

在“政客”新闻网看来，在2024年大选中，美国司法系统同样扮演着极其重要的角色。目前在最高法院的9位大法官中，保守派占了6位。有评论称，此次对总统赦免权的裁决所产生的影响将远超判决本身。

在美国全国广播公司看来，“噩梦日程”给特朗普的竞选蒙上阴影的同时，一场接一场的官司也成了其选战的“助燃剂”。从第一场诉讼战至今，特朗普的领先优势愈发明显。  
综合新华社、央视新闻、每日经济新闻